
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Stefan Schuster, Horst Arnold, Martina 
Fehlner, Andreas Lotte, Arif Tasdelen SPD
vom 22.02.2018

Befristete Arbeitskräfte und Leiharbeitskräfte im Staats-
ministerium für Wirtschaft und Medien, Energie und 
Technologie

Die folgenden Fragen beziehen sich auf den gesamten Ein-
zelplan 07 (Staatsministerium für Wirtschaft und Medien, 
Energie und Technologie).

Wir fragen die Staatsregierung:

1.		  Wie viele Arbeitskräfte gab es jeweils am 01.01.2008 
und am 01.01.2018?

2.		  Wie viele davon waren jeweils am 01.01.2008 und am 
01.01.2018 befristete Arbeitskräfte und in welchen Be-
reichen waren sie eingesetzt?

3.		  Wie viele zusätzliche Leiharbeitskräfte gab es jeweils 
am 01.01.2008 und am 01.01.2018 und in welchen 
Bereichen waren sie eingesetzt?

Antwort
des Staatsministeriums für Wirtschaft und Medien, 
Energie und Technologie
vom 16.03.2018

In der Schriftlichen Anfrage werden Auskünfte zu den Stich-
tagen 01.01.2008 und 01.01.2018 erbeten. Um Verständnis 
wird gebeten, dass anstelle des Stichtages 01.01.2008 der 
01.01.2013 herangezogen wird, da zu diesem Zeitpunkt 
für eine IT-gestützte Auswertung ein vollständiger Daten-
bestand zur Verfügung steht. Vor diesem Stichtag ist die 
Datenbasis wegen der nach dem Datenschutz- und Haus-
haltsrecht erforderlichen Löschung von Daten unvollständig.

Ausdrücklich wird darauf hingewiesen, dass die erbetenen 
Zahlen aufgrund der im Herbst 2013 im Zuge der Neugliede-
rung der Geschäftsverteilung der Staatsregierung erfolgten 
erheblichen Personalumsetzungen zwischen den Ressorts 
nur bedingt miteinander vergleichbar sind. Ferner ist im Ge-
schäftsbereich des Staatsministeriums für Wirtschaft und 
Medien, Energie und Technologie (StMWi) zum 01.11.2015 
die Geschäftsstelle des Zentrums Digitalisierung Bayern als 
Staatsbetrieb neu gegründet worden.

Zu 1.:
01.01.2013:		  1.005 Arbeitskräfte
01.01.2018:		  886 Arbeitskräfte
Die Zahlen beziehen sich auf den gesamten Geschäftsbe-
reich des StMWi.

Zu 2.:
01.01.2013: 33 befristete Arbeitskräfte, davon
–	 11 im Ministerium,
–	 17 im Bereich der Eich- und Beschussverwaltung,
–	 5 bei den Regierungen,
–	 0 bei der Landeshafenverwaltung.

01.01.2018: 67 befristete Arbeitskräfte, davon
–	 18 im Ministerium,
–	 8 im Bereich der Eich- und Beschussverwaltung,
–	 6 bei den Regierungen,
–	 9 beim Technologie- und Förderzentrum im Kompetenz-

zentrum für Nachwachsende Rohstoffe Straubing,
–	 26 in der Geschäftsstelle des Zentrums Digitalisierung 

Bayern (davon 7 studentische Hilfskräfte).

Zu 3.:
Hierzu ergeht Fehlanzeige.
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